

ИННОВАЦИИ В КОРМЛЕНИИ КАК ОСНОВА ВАШЕГО УСПЕХА

РЕАЛЬНОСТЬ

ЧАСТО РАСХОДИТСЯ С ТЕОРИЯМИ

Эксперты по кормлению крупного рогатого скота уверенно заявляют о важности правильного балансирования рационов по питательным, биологически активным и минеральным веществам, подчеркивая огромную роль премиксов, престартеров и белково-витаминно-минеральных концентратов (БВМК). В конечном итоге сбалансированный рацион экономически выгоден любому хозяйству.

Однако часто реальность расходится с книжными теориями, и мы видим, что во многих хозяйствах, в том числе племенных, в качестве источника энергии нередко используют размолотое зерно собственного производства (в основном овес, рожь, тритикале, ячмень, пшеницу, реже — кукурузу). В качестве источника протеина применяют подсолнечный и рапсовый шрот или жмых; минеральными подкормками могут служить только поваренная соль и мел, иногда ди-, три- или монокальцийфосфат. Скармливание такого рациона приводит не только к снижению удоев и качества молока (уменьшение содержания жира и белка), но и к ухудшению здоровья животного, особенно его воспроизводительных способностей, болезням конечностей, расстройству пищеварения и нарушениям обмена веществ. Столкнувшись с этими



проблемами, руководитель начинает задумываться: а правильно ли все устроено на моем предприятии? При помощи профессиональных консультантов, а иногда путем проб и ошибок большинство производителей приходят к пониманию: использование премиксов и БВМК в кормлении крупного рогатого скота абсолютно оправдано. Однако важно не просто ввести в рацион стандартные добавки, но и выбрать из тысяч рецептур именно ту, которая идеально подойдет вашим животным. И без команды высококвалифицированных специалистов здесь не обойтись.

ХОЗЯЙСТВА-ПОТРЕБИТЕЛИ О ПРЕМИКСЕ SWEET ENERGY

И.В. Быкова, директор по животноводству ООО «Дон-Агро» (Ростовская область):

«ООО "Дон-Агро" в сфере животноводства работает с современными подходами и инновациями по кормлению своих коров, следуя европейскому опыту и тенденциям. Холдинг довольно продуктивно использует продукцию компании «Коудайс МКорма» и ее рекомендации по кормлению. В частности, для кормления новотела используется премикс Sweet Energy, аналогов которого на данный момент не имеется на отечественном рынке. Премикс применяется для новотельных коров и хорошо себя зарекомендовал стабильным качеством, удобным хранением и внесением в смесь, в составе которой животные потребляют его с большим удовольствием. Продукт снизил процент кетоза в стаде, теперь коровы восстанавливаются намного лучше. Их продуктивность повысилась на 3%; уменьшилась выбраковка стада; снизилось на 5%

выбытие в новотельный период; сократился расход медикаментов и, соответственно, на 10% затраты на них; улучшилась на 8% оплодотворяемость коров. Продукт хороший, используем с удовольствием. Превзошел наши ожидания, рекомендуем другим хозяйствам».

Н.Г. Трофимова, генеральный директор «Агрофирма Лебедевская» (Новосибирская область):

«Наше предприятие "Агрофирма Лебедевская" уделяет особое внимание кормлению и содержанию коров, особенно в новотельный период. Для улучшения производственных показателей и здоровья животных работаем с надежными, проверенными поставщиками. Это важно, так как мы являемся не только производителями, но и переработчиками молочной продукции. Для своего поголовья мы использовали продукт Sweet Energy компании «Коудайс МКорма». В этот период улучшилось состояние

«Коудайс МКорма» уже более четверти века является лидером в производстве премиксов и престаартеров премиум-класса, а также реализует кормовые добавки, предоставляя полный комплекс услуг по организации кормления и содержания сельскохозяйственных животных и птицы. Сотрудники «Коудайс МКорма» отличает особое отношение к каждому партнеру. Ведь даже тысячи индивидуальных рецептур, искусство точечной логистики и полное погружение в специфику производства не принесут желаемого результата без внимательного подхода к делу.

Вся продукция компании «Коудайс МКорма» отвечает требованиям ISO 9001–2009, ISO 22 000, включая HACCP, и производится по международным стандартам контроля качества De Heus Brokking Koudijs B. V. Компания «Коудайс МКорма» входит в российско-нидерландский холдинг, образованный корпорацией De Heus (Нидерланды) и компанией «МКорма» (Россия). Корпорация De Heus в свою очередь входит в Топ-15 крупнейших мировых производителей кормов и кормовых добавок для сельскохозяйственных животных и присутствует со своей продукцией в 75 странах мира.

Партнеры «Коудайс МКорма» успешно применяют продукцию компании в кормлении крупного рогатого скота. Результаты приятно удивляют. Например, использование индивидуально подобранных премиксов при балансировании рационов для сухостойного периода позволяет лучше подготовить животных к отелу и получить более здоровых

и жизнеспособных телят, повысив выход молодняка на 6–12 голов в расчете на 100 коров. При этом они быстрее восстанавливаются после отела, а заболеваемость маститом, эндометритом и вероятность возникновения родильного пареза снижаются на 8–12%.

■ ПРОГРАММЫ «ПРЕЛАКТО» И «КАЛИБР»

Эффективно балансировать белковое, витаминное и минеральное питание молочных коров позволяет программа кормления «Прелакто». Благодаря включению премиксов и БВМК производства компании «Коудайс МКорма» в состав рационов среднесуточный удой нормализованного молока (3,5% жира) увеличивается на 2–2,5 кг, натурального — на 1,8–2,2 кг. Сервис-период сокращается на 14–18 дней, индекс осеменения уменьшается с 3 до 1,8 дозы на одно плодотворное осеменение. При том что многие партнеры «Коудайс МКорма» ежегодно производят свыше 12–13 тыс. кг молока на корову, у животных протекает нормальная, а не «тихая» охота, появляется возможность их плодотворного осеменения.

Программа «Прелакто» гарантирует повышение среднесуточного удоя нормализованного молока на 2–2,5 кг. Прирост живой массы: бычков мясных пород — до 2000 г в сутки, бычков молочных пород — до 1400 г в сутки.

Для выращивания молодняка «Коудайс МКорма» предлагает уникальную запатентованную программу «Калибр», которая включает применение престаартерных и стартерных комбикормов, а также специально разработанных БВМК. ➔

и внешний вид животных; снизились или отсутствовали заболевания, нарушения обмена веществ (кетоза); продуктивность увеличилась на 5%; показатели PR улучшились на 1%; сократились на 10% затраты на лечение животных в первые 60 дней после отела; сохранность новотельных коров увеличилась на 5%.

Премикс удобно хранить, он вносится равномерно, хорошо размешивается, очень нравится животным! Его применение в кормлении экономически выгодно, окупаемость на приобретение высокая. Рекомендуем его использовать всем животноводческим хозяйствам».

С.В. Демидова, зоотехник по кормлению колхоза «Урал» (Свердловская область):

«Колхоз "Урал" активно использует в кормлении своих животных премикс Sweet Energy производства «Коудайс МКорма». В сравнении с другими продуктами он удо-

бен в транспортировке, хранении и внесении в смесь. Продукт включается в рацион для групп сухостойных и новотельных коров. Он хорошо себя зарекомендовал, имеет стабильное качество, животные с большим удовольствием потребляют его с кормом. При применении данного продукта снизился процент кетоза на новотельной группе, восстановление коров происходит быстрее, энергетический дисбаланс после отела заметно изменился в лучшую сторону. Животные начали интенсивнее потреблять корм и снижение веса замедлилось. Положительная динамика наблюдалась на тех фермах, где применяли Sweet Energy, — выбраковка новотела снизилась с 28,3 до 19,7%. Продукт очень нравится, рекомендую к применению в других хозяйствах. Коллектив «Коудайс МКорма» мгновенно реагирует и всегда оказывает квалифицированную поддержку по всем вопросам, по любой проблеме».

Программа помогает облегчить процесс адаптации новорожденных телят, увеличить на 7–9% их сохранность до трехмесячного возраста, а также повысить среднесуточные приросты живой массы на 130–250 г, что позволяет осеменять телок в возрасте 13–14 месяцев по достижении живой массы 380–420 кг. При этом необходимо обеспечить 750–800 г ежедневных приростов живой массы, начиная со дня рождения теленка, так как именно в этот период формируются его жизненно важные органы и ткани, отвечающие впоследствии за лактацию и продуктивное долголетие животного.

Программа «Калибр» увеличивает сохранность молодняка на 7–9%, ускоряет созревание телок для осеменения, увеличивает прирост живой массы на 130–250 г ежедневно.

ПУТЬ К РЕКОРДНЫМ ПОКАЗАТЕЛЯМ

В целом применение премиксов, комбикормов и специально разработанных рационов позволяет достичь среднесуточных приростов живой массы 1400 г при откорме бычков молочных пород.

С чего же начать путь к рекордным показателям? На старте важно выбрать партнеров с надежной репутацией, обладающих глубокими знаниями и опытом, с современной научно-технической базой. А дальше вас ждет большая и интересная совместная работа.

Специалисты компании «Коудайс МКорма» производят расчет рецептов премиксов и кормовых добавок, входящих в состав рационов для всех видов и половозрастных групп крупного рогатого скота на основе программ Best Mix, Feed Expert и «Корм Оптима». Перед разработкой кормовых программ эксперты компании проводят всесторонний аудит хозяйства (анализ кормовой базы, состояния здоровья и условий содержания животных), тщательно изучают рационы и основные элементы технологии производства молока, беседуют со специалистами предприятия. Обладая полной картиной происходящего и учитывая результаты всех исследований и анализов, специалисты «Коудайс МКорма» разрабатывают индивидуальную программу кормления и содержания животных, которая идеально соответствует особенностям конкретного предприятия, для достижения максимальной экономической эффективности и поставленных целей. Презентация программы и ее защита проходят на общем собрании специалистов.

ПРЕМИКС SWEET ENERGY

На выставке «АГРОС-2023» компания «Коудайс МКорма» представила новую разработку — углеводно-жировую премикс **Sweet Energy**, который с высокой эффективностью обогащает рационы новотельных дойных коров. Комплексный подход в разработке состава помо-

гает решить сразу несколько задач: поддержать иммунный статус и обеспечить сохранность животного. Стоит отметить, что Sweet Energy победил в номинации «Лучшее кормовое решение АГРОС-2023». Состав рецепта Sweet Energy сформирован на основе многолетнего опыта специалистов компании и создан в компьютерной кормовой программе Best Mix с использованием собственных разработок и экспериментальных данных в кормлении молочных коров. Инновационный подход к созданию рецепта выражается в подборке сырьевых компонентов с гарантированным постоянным качеством (жиры, сахара, аминокислоты, витамины в защищенной форме). Наполнитель, состоящий из экструдированного зерна и отрубей, выступает отличной основой для производства качественного продукта. Премиксы с таким наполнителем имеют высокий уровень гомогенности, что позволяет сохранить их без расслоения при транспортировке и в процессе использования.

Собственный взгляд компании на витаминно-минеральную составляющую позволяет раскрыть генетический потенциал молочных коров с самого начала лактации.

Применение Sweet Energy помогает комплексно работать с рационами новотельных коров, создавать положительный баланс обменной энергии, обеспечивать необходимый уровень жиров и сахаров. В премиксы вводят компоненты, способствующие увеличению потребления коровой сухого вещества корма. Следовательно, снижается риск нарушения метаболизма и заболевания, в частности, кетозом. Содержащиеся в Sweet Energy компоненты, в составе которых аминокислоты и витамины в защищенной форме, помогают снизить нагрузку на печень и улучшить клеточный обмен. Для животноводческого хозяйства это означает снижение затрат на медикаментозное лечение и на труд ветеринарного персонала.

Своевременная и корректная работа со стадом — правильная выбраковка и сохранность высокопродуктивного поголовья — позволяют снизить себестоимость единицы произведенной продукции.

Благодаря использованию премикса Sweet Energy в кормлении новотельной коровы обеспечиваются следующие результаты: низкая потеря веса в новотельный период; стабильно растущая продуктивность; отсутствие гинекологических патологий; низкий риск возникновения ацидоза вследствие использования легкоусвояемых углеводов.

Премикс Sweet Energy отвечает всем требованиям к кормам для молочных высокопродуктивных коров на любом из фермерских хозяйств и молочных производств России. Показатели питательности Sweet Energy тщательно сбалансированы и обеспечивают животных легкодоступной обменной энергией, хорошо усвояемыми сахарами и аминокислотами, качественным жиром (с оптимальным жирнокислотным составом), витаминами,

макро- и микроэлементами. Легкоусвояемые питательные вещества необходимы для быстрого восстановления здоровья, минимального снижения массы в новотельный период, хорошей сохранности поголовья.



Премикс Sweet Energy позволяет молочному хозяйству:

- сохранить темп роста молочной продуктивности в период лактации. К 21–30 дню лактации благодаря премиксу происходит безопасный переход на рацион с большим потреблением сухого вещества, рубец подготовлен к полноценной работе. С каждым днем лактации высокопродуктивной коровы увеличивается среднесуточное потребление корма, что является важным критерием в кормлении;

- обеспечить стабильное качество. Так как Sweet Energy выпускается в сухом виде, он удобен при транспортировке и добавлении в рацион. Конечно, использование только данного продукта не устранит все негативные последствия технологических нарушений, но минимизирует их последствия;
- улучшить сохранность новотельных и дойных коров. Для этого необходимы современные программы вакцинации синхронизации и обрезки копыт, а также другие профилактические мероприятия;
- минимизировать негативное влияние внешних факторов на животных, обеспечить более высокую сохранность и продуктивность, реализовать дорогостоящий генетический потенциал. Новотельные коровы без должного внимания к рациону теряют живую массу, у них появляются проблемы метаболического характера, которые впоследствии увеличивают процент падежа;
- снизить применение ветеринарных инъекций антибиотиков при производстве молока. При интенсивном обмене веществ и стабильном потреблении достаточного количества питательных компонентов обеспечивается высокий иммунный статус коровы, который в свою очередь позволяет организму животного успешно противостоять бактериальным и вирусным инфекциям.

Таким образом, использование премикса Sweet Energy в кормлении коров позволяет им быстро восстановиться после отела с минимальным снижением живой массы, обеспечивая их высоким уровнем обменной энергии без вреда для здоровья.

Приобрести инновационный продукт Sweet Energy теперь могут не только крупные животноводческие предприятия, но и любое фермерское хозяйство — с октября вся розничная линейка «Премиум» компании «Коудайс МКорма» представлена на маркетплейсе OZON. ■

ИНФОРМАЦИЯ



Предприятие по производству рыбных кормов и комбикормов для крупного рогатого скота мощностью более 200 тыс. т продукции в год открылось в городе Беслане в Северной Осетии, сообщили в пресс-службе главы и правительства республики.

Данный инвестиционный проект реализуется в два этапа. Компанией «РусМодус-Фид» уже приобретен комплекс недвижимого имущества, установлены производственные линии. Суточная мощность комбикормового предприятия составляет около

250 т рыбных кормов и до 300 т комбикормов для крупного рогатого скота. В краткосрочных планах предприятия — освоение второго этапа, предусматривающее дооснащение производства рыбных кормов линией мощностью 250 т в сутки.

«Предприятием закуплено и установлено уникальное современное оборудование из Китая, Германии, Дании, Бельгии и Турции для производства высококачественных кормов для сельскохозяйственных животных и рыб, оснащено и модернизи-

ровано производство», — говорится в сообщении. Первые отгрузки комбикормовой продукции запланированы на апрель этого года.

Ранее РБК Кавказ сообщал, что Северная Осетия в 2023 г. получила 100 млн руб. из федерального бюджета по программе «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности». Кроме того, еще 50 млн руб. на эти цели выделено из бюджета региона.

По материалам kavkaz.rbc.ru/kavkaz/freenews/